
Miljøministeriet • Højbro Plads 4 • 1200 København K
Tlf. 72 54 60 00 • Fax 33 32 22 27 • CVR 12854358 • EAN 5798000862005 • mim@mim.dk • www.mim.dk

Folketingets Lovsekretariat
Christiansborg
1240 København K

J.nr. SNS-201-00234

Den 7. december 2009

Folketingsmedlem Steen Gade (SF) har den 30. november 2009 stillet føl-
gende spørgsmål nr. S 510, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 510
Finder ministeren, at indsatsen vedrørende indkøb af bæredygtigt produce-
ret træ har været tilfredsstillende?

Svar
Ja. Danmark var i 2003 et af de første lande i verden til at udgive konkret 
vejledning om offentligt indkøb af lovligt og bæredygtigt tropisk træ og har 
siden da ført an i internationalt og bilateralt samarbejde for fremme af of-
fentlige indkøbspolitikker for træ. Efterfølgende er en række andre lande 
begyndt at arbejde aktivt med offentlige indkøbspolitikker for træ, og det 
certificerede skovareal i troperne er mere end fordoblet.

Herhjemme har Skov- og Naturstyrelsen arbejdet aktivt på at modne mar-
kedet til at kunne levere dokumenterbart lovligt og bæredygtigt træ, blandt 
andet gennem seminarer, der har været målrettet forskellige brancher, her-
under trælast, møbler og papir. Det har taget tid at modne branchen, men 
navnlig i det seneste par år er der sket et skred i en god retning med større 
udbud af certificeret træ i markedet. Det har muliggjort, at der i stigende 
grad har kunnet stilles krav om dokumenterbart lovligt og bæredygtigt træ 
ved offentlige indkøb. SKI’s indkøbsaftaler for byggematerialer og statens 
udbud af kontormøbler sidste år, som Økonomistyrelsen og Miljøministeriet 
har samarbejdet om, er eksempler herpå. De positive erfaringer fra statens 
indkøb af kontormøbler vil blive brugt i kravspecifikationer i kommende 
statslige udbud, herunder udbuddet af kopipapir, som ventes udbudt næste 
år. Skov- og Naturstyrelsen har en ny vejledning på vej, som vil kunne styr-
ke indsatsen yderligere.
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